

## La lucha religiosa

## El nuncio disgustado

Según dice «El Correo», antes de publicarse la real orden dió cuenta de ella el ministro de Estado al nuncio:

«La entrevista del ministro de Estado y el representante de la Santa Sede se verificó ayer. Manifestó el Nuncio que el Gobierno debía limitarse a la negociación establecida con el Vaticano y dejar los demás asuntos que se relacionan con la Iglesia en el estado de derecho en que se encuentran. El Sr. García Prieto parece que hubo de contestar que se trataba de un aspecto distinto y apartado totalmente del que es materia de la negociación, y el Gobierno procedió con arreglo al criterio que le inspira su política. Mostró su comunión el Nuncio de Su Santidad, y viendo que no alcanzaba concisión alguna del ministro de Estado, se avisó con el presidente del Consejo, de quien tuvo contestación análoga a la que recibió del ministro de Estado.»

## Escribe á Merry

A «El Imparcial» le telegrafian de Roma:

«Ha continuado estos días el cambio de largas epístolas entre los Sres. Cañalejas, García Prieto y Ojeda.

Anoche recibió éste dos telegramas del Sr. García Prieto, muy extensos también, y estuvo descifrándolos hasta la madrugada. Hoy, en la recepción diplomática semanal del Vaticano, el representante español cerca del Papa, conferenció reservadamente con el cardenal Merry del Val durante dos horas y luego telegrafió ampliamente á su jefe el ministro. Para mañana espera el embajador la respuesta de este despacho.

La reserva que guarda el Sr. Ojeda sobre los asuntos que discuten ahora el Gobierno español y la Santa Sede es tal, que hasta del personal prescinde en las comunicaciones que motiva la negociación, y sólo su hijo le ayuda en la tarea de cifrar y descifrar telegramas.

Monseñor Merry del Val recibió ayer una carta del Nuncio en Madrid, extensísima también; se detalla en esa epístola el curso de la política española, actitud de la prensa importante, y campaña de los republicanos y socialistas en la cuestión religiosa. Refiere el Nuncio intimidades del Ministerio, y presenta al conde de Romanones como el más resuelto en el programa anticlerical. Parece que esta carta ha producido algún desaliento en el Vaticano.»

## SAENZ-PÉNA

El ilustre argentino doctor Roque Sáenz-Peña, que á fines de este mes visitará Madrid, invitado particularmente por D. Alfonso XIII, es una de las figuras más prestigiosas de la América del Sur, al cual debe y deberá siempre gratitud España entera, y en especial ahora que va á ser elegido presidente de la gran República del Río de la Plata, y después de las manifestaciones de aprecio, cariño y amor que acabó de tributarse en Buenos Aires á la agresiva dama y á la Comisión que la acompaña, que llevaban la noble y sencilla representación de España.

En Buenos Aires se ha aclamado á la Infanta Isabel por todos, y todas las clases sociales se disputaron el obsequiar y agasajar á la Comisión española, terminando todos los festejos con entusiastas y calorosas vivas á la madre España, que domina hoy más que nunca en América por los vínculos sagrados de la raza y el idioma y por la comunidad de ideas y de sentimientos, vínculos más puros y más elevados, como todos los espirituales, que los que impone la soberanía de las naciones, vínculo impermeable, que hace que España vea con orgullo cómo su misma raza se eleva, progresá y constituye el mayor timbre de gloria suyo: la constancia y el afianzamiento de las jóvenes Repúblicas hispanoamericanas.

Primer magistrado de la más florida de todas será el ilustre Sáenz-Peña, que dentro de pocas días estará entre nosotros; deberá de todos es mostrarse como corresponde España á sus hijos que bien la quieren.

El Dr. Sáenz-Peña ha sido ministro argentino en España, Portugal, Italia,

Suiza y en Uruguay; es individuo de la Comisión permanente de arbitraje de La Haya, miembro del Instituto Internacional de Agricultura, de Italia; ha sido ministro de Relaciones exteriores en su país, senador y diputado varias veces; fué representante de la Argentina en el Congreso Panamericano de Washington; fué catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad bonaerense y es hoy académico de la misma; es académico de la Facultad de Filosofía y Letras, de Buenos Aires; es académico de la Facultad de Derecho de Lima; presidente de la Conciliación internacional de Francia; fué vicepresidente del Congreso de juristas reunido en Montevideo; y es académico honorario de la Real de Jurisprudencia, de esta corte, y ostenta las más preciadas condecoraciones de la mayor parte de las naciones.

Ha sido periodista distinguido, escritor eminentísimos, polémista de primera línea y hombre de gran don de gentes y que goza de muchas simpatías en todas partes.

De él decía un argentino eminentísimos, el Dr. Miguel Cané:

—Jamás vi cruzar un mal pensamiento por ese espíritu sereno y elevado, ni percibir los rastros de un sentimiento mezquino en esa alma transparente como el cristal, siempre dispuesta á vibrar cuando una onda de simpatía la pone en contacto con una aspiración noble y generosa.

Cuando en todas partes era España zaherida, cuando nadie osaba salir en defensa de ella, se alzó la elocuente voz del Dr. Sáenz Peña, en el teatro de Victoria, de Buenos Aires, clamando contra la injusticia, contra el mal aplicado derecho de intervención, derivado de la doctrina del presidente Monroe; copiamos á continuación dos párrafos del famoso discurso:

—La posición de los Estados latinoamericanos, si no resulta deprimente, es cuando menos anormal con relación á los actos de una Cancillería que ha tomado ante la Europa la gestión oficial del nuevo mundo. ¿De dónde se deriva su personalidad? ¿De dónde arranca su facultad policial y sus poderes pesquisantes sobre el recinto cerrado de las fronteras americanas, no menos inviolables que las de Europa? ¿Habremos de buscarlos en el derecho de primogenitura, que es accidente de gestación y no derecho? ¿Habremos de encontrarlos en la razón de vecindaje geográfico, que es acaso de la naturaleza y no razón clérica? Parece que esta carta ha producido algún desaliento en el Vaticano.»

Y sigue el discurso del Dr. Sáenz Peña, razonando la causa de la similitud de la intervención norteamericana en Cuba, y después la declaración de guerra á España, y termina su sublime oración así:

—Asistimos tal vez, á un movimiento incipiente, que tiende á confundir el sentimiento en la monogénesis de nuestra raza; es el alma y el corazón latino, procurando los contactos de la fraternidad, para prestarnos reciproco concurso, para alejarnos en las horas inciertas del futuro y para congratularnos en el triunfo de promesas y de esperanzas comunes.

—Comparto vuestros anhelos y vuestras incertidumbres (dirigiéndose á los españoles), y los comparto como hijo de una nación latinoamericana, que presente para el porvenir idénticos peligros á los que pesan sobre la madre patria.

Fueron los primeros síntomas dulces. Después, María Paz se tornó furiosa e indolente.

Sus últimas horas han sido terribles. Pedi agua, balbuceaba á ratos débilmente, otros se mostraba furiósamente y con deseos de morder.

De cuando en cuando surgió grandes vémitos.

A los momentos de exacerbación de la furia seguían breves intervalos de quietud, producida por el agotamiento de fuerzas, á la que hoy devolvemos frutos maduros de admiración y de cariño.

Finalmente, un colapso ha puesto fin á tan terribles sufrimientos.

Contaba María Paz veinte años; era morena, de ojos grandes.

El caso de la pobre muchacha, al ser conocido por el público, ha causado penosa impresión.

Acabo de enterarme de que el mismo gato hidrófido mordió á otros vecinos de Jaslibol.

Todos ellos se sometieron oportunamente á tratamiento antirrábico, y nada les ha sucedido hasta ahora, ni hay temor de que les ocurra.

Aconsejaron á María Paz que imitase su conducta.

Ella desprecia el consejo, porque no da

la importancia á la mordedura.

La herida que el gato la produjo en el dedo pulgar, cicatrizó, y María Paz no volvió acorralarse del suceso, hasta que sintió los primeros síntomas de los ataques horribles que ha sufrido en sus últimas horas.

La herida que el gato la produjo en el dedo pulgar, cicatrizó, y María Paz no volvió acorralarse del suceso, hasta que sintió los primeros síntomas de los ataques horribles que ha sufrido en sus últimas horas.

## La situación de don Jaime

Desde la entrevista del Sr. Tedeschini con D. Jaime en Roma, en la que se hicieron algunas insinuaciones la Prensa ha venido insistiendo diariamente acerca de la situación poco halagüeña en que D. Jaime ha quedado desde la muerte de su padre.

D. Jaime tiene en Bilbao íntimos amigos, y de éstos son los siguientes informes que confirmar lo ya conocido y añaden nuevos e interesantes detalles.

La reciente visita de D. Jaime al Vaticano tuvo, á pesar de cuanto se ha dicho, carácter privado.

D. Jaime fué á solicitar del papa su mediación cerca de doña Berta, para lograr la resolución de ciertos puntos de la testamentaria de D. Carlos, en los cuales el interés del hijo de éste es no solo personal, sino que está íntimamente ligado con el carlismo.

D. Carlos dejó el palacio de Loredán con cuanto se hallaba dentro de sus muros, á doña Berta, quien en la última etapa de la vida de D. Carlos tuvo

á este verdaderamente secuestrado, impidiendo á D. Jaime que tuviese contacto con su padre, y hasta que ignorase su enfermedad.

Este secuestro originó escenas violentas, por los duros reproches que D. Jaime dirigió á los servidores de Palacio, quienes acusaba de prestar su colaboración á doña Berta en todos sus planes.

De tal modo se torció á obscurció la voluntad de D. Carlos, que al testar este privó á su sucesor en los derechos de la Corona, del archivo de la historia del carlismo, pues dentro de Loredán están las banderas, los trofeos y los documentos de unas guerras que sólo deben pertenecer al tradicionalismo, y que D. Jaime no consiente que pasen á ser propiedad de una princesa que ni siquiera compartió con D. Carlos el período agudo de la lucha.

Este punto interesante fue el principal objeto de la entrevista de D. Jaime con el Pontífice, en el cual también se habló de la situación económica del heredero de D. Carlos.

Con la herencia que le ha correspondido, D. Jaime á duras penas puede lograr una renta de cien mil francos, escasa para vivir con el rango de realeza, y mucho menos para pensar en aventuras políticas.

Esta situación explica perfectamente las noticias que han circulado estos días, en las cuales se dice que D. Jaime busca fortuna en el juego.

El Gobierno español debe tener informes exactos sobre la vida que don Jaime hace en París, y á eso se debe, sin duda, que no considerando peligroso, no se preocupe de recabar del gobierno francés que tenga alejado á D. Jaime de Francia, como se tenía al padre.

Los sabios han demostrado la mínima anchura que debía tener un canal para ser visto desde la tierra, y de ello resulta que la superficie de los supuestos canales es superior á la de Marte.

Con los telescopios de mayor diámetro se ha visto á los decantados canales romperse y separarse y formar lagos.

El error se debe á la imperfección de los aparatos de óptica de menor calidad, que hacen ver los objetos lejanos, formando una línea recta, cuando no son otra cosa que soluciones de continuidad.

Se dibujaron en un papel todos los detalles de la superficie de Marte, y colocando el original á gran distancia lo dieron á copiar á varios muchachos. Los que tenían buena, lo dibujaron trazando canales ó grandes lagos; los que tenían la vista imperfecta no copiaron otra cosa que largas rafas sin solución de continuidad alguna.

Las bellas y fantásticas teorías de Lowell cayeron á tierra riduosamente.

El planeta Marte está casi en las mismas condiciones que la tierra. Esta en vuelto en una atmósfera poco menos densa que la nuestra, y más rica en oxígeno. El fenómeno indicado por Julio Verne en su novela «El doctor Ox» se vería realizado en todas sus partes si hubiese un hombre en aquel planeta.

La crítica napolitana ha elegido el vigor y la maestría que revelan ambos cuadros.

Actualmente, Michetti dedica su actividad á pintar una tela de vestas proporciones, de asunto grandioso, histórico, destinado á figurar en una exposición de arte.

El reputado pintor italiano Michetti ha terminado recientemente, en Nápoles, donde ha residido durante una larga temporada, dos grandes retratos al óleo, de Emilio Mele, acuarelista industrial, y el de su esposa.

La crítica napolitana ha elegido el vigor y la maestría que revelan ambos cuadros.

Actualmente, Michetti dedica su actividad á pintar una tela de vestas proporciones, de asunto grandioso, histórico, destinado á figurar en una exposición de arte.

El Dr. Sáenz-Peña ha sido ministro

## ANTIGUA CASA GUASP

Almacenes de Tejidos de FRANCISCO SALVAT

COLÓN, 2, 4 y 10 — LUZ, 27, 29 y 31

GRAN rebaja de precios en todos los artículos

Inmenso y variado surtido en VELOS 4 7 pestas corto

DRILLES INGLESES 4 10

GRANDES SURTIDOS EN NOVEDADES Y GÉNEROS BLANCOS

No dejeis de visitar la Antigua Casa Guasp

EL RENOMBRADO

LICOR

VERDAD

El «Avanti» de Roma, publica un despacho de Spezia, dando la noticia de que el biplano Rossi, construido en aquel arsenal, se puede considerar como ultramoderno.

Las experiencias del mismo probablemente tendrán lugar en la poesía de Sant'Orsola.

En los talleres de Fels ha sido construido otro biplano, bajo la experta dirección del teniente Calderera.

Es breve comenzar los estudios para aplicar las nuevas modalidades que ha introducido en el aparato el mencionado teniente, si el avión es más rápido que en la Tierra; pero el calor central también es infierno.

En las maniobras navales que se verifican dentro de poco, se espera que las exploraciones aéreas ofrecerán ocasión para comprobar la utilidad de tales innovaciones y su resultado positivo.

Licorero.

Cosas celestes

El planeta Marte

En 1877, en el Observatorio de Milán, el astrónomo Schiaparelli, fué el primero en anunciar que había descubierto en el planeta Marte una multitud de líneas oscuras que unían los mares unos con otros y que no podían ser otra cosa que inmensos canales construidos por seres mucho más inteligentes y poderosos que los hombres.

Los canales de Marte se elevaron al número de 220.

Se abrían en el verano marciano, y en el invierno desaparecían por completo. Otras veces cambiaban de formas.

El norteamericano Lowell, reprobó recientemente que los ingenieros de Marte produzcan inundaciones semejantes á las del Nilo, pero de una manera colossal. También contó 172 oasis, quizás grandes ciudades.

Pero ahora se comprueba que no existen semejantes canales.

Los sabios han demostrado la mínima anchura que debía tener un canal para ser visto desde la tierra, y de ello resulta que la superficie de los supuestos canales es superior á la de Marte.

Con los telescopios de mayor diámetro se ha visto á los decantados canales romperse y separarse y formar lagos.

El error se debe á la imperfección de los aparatos de óptica de menor calidad, que hacen ver los objetos lejanos, formando una línea recta, cuando no son otra cosa que soluciones de continuidad.

Se dibujaron en un papel todos los detalles de la superficie de Marte, y colocando el original á gran distancia lo dieron á copiar á varios muchachos. Los que tenían buena, lo dibujaron trazando canales ó grandes lagos; los que tenían la vista imperfecta no copiaron otra cosa que largas rafas sin solución de continuidad alguna.

Las bellas y fantásticas teorías de Lowell cayeron á tierra riduosamente.

El planeta Marte está casi en las mismas condiciones que la tierra. Esta en vuelo en una atmósfera poco menos densa que la nuestra, y más rica en oxígeno. El fenómeno indicado por Julio Verne en su novela «El doctor Ox» se vería realizado en

tamiento de Encinas que elija los terrenos en que debe ampliarse el cementerio de dicha villa.

Y se levantó la sesión.

### Exposición canina

La que se verificará bajo la dirección de la Sociedad Mallorquina Protectora de los Animales y de las Plantas se inaugurarán el día 10 del próximo mes de Julio.

El sábado día 9 de dicho mes, a las cinco de la tarde, los dueños de los perros que se hayan de exponer presentarán el lugar de la Exposición, para que sea señalado puesto a los que quieran presentar.

El día siguiente desde las siete hasta las nueve de la mañana se practicará el reconocimiento facultativo y entre gas, y el mismo día a las diez tendrá efecto la inauguración, permaneciendo los perros en el local que se les haya señalado hasta las siete de la tarde.

Durante los dos días restantes de la Exposición los perros se hallarán en el puesto que se les haya indicado desde las cuatro hasta las siete de la tarde.

Para los perros que no sean retirados á dicha hora y para los que á voluntad de sus dueños hayan de permanecer constantemente en la Exposición habrá un servicio de esmerada asistencia y mantenimiento, sedes nómadas estando a los dueños de los perros se les permitirá adornar el sitio que ocupen.

A los gusto de su habitación.

### Turistas á Mallorca

El Turismo Marítimo de Barcelona proyecta organizar una expedición á Mallorca. Acerca de esto leemos en un periódico de Barcelona:

"El Turismo Marítimo organiza una excursión á Mallorca, que verificará los días 29 y 30 del corriente mes."

Saliendo de esta el 28 por la noche, se llegará á la madrugada á la bellísima costa Norte de la isla, visitando el incomparable Torrente de Pareys por la mañana, y durante la comida el buque hará rumbo á las magníficas y majestuosas cuevas de Artá, que se visitarán durante la tarde. De allí irá á Palma que se visitará rápidamente, y en coches se dirigirán los excursionistas á Valldemossa, visitando su renombrada Cartuja y los señoriales jardines y museos de la belleza y rica posesión de Miramar, bajando, después de pasar por el pintoresco Deyá, al poético Valle de Sóller, donde se adueñarán nuevamente, para llegar á esta el 1º de Julio por la madrugada.

Atendidas las excepcionales condiciones en que se efectúa esta excursión, no es de extrañar que las oficinas del Turismo Marítimo, en el Mndial Palace, se vean concorridas por numerosos aficionados que ansian asistir á tan espléndida excursión.

### La Semana Deportiva

Entre la colonia mallorquina residente en Barcelona hablase con entusiasmo de nuestra Semana Deportiva y de cuanto afecta á la Exposición de productos.

Constamos que con motivo de la inauguración de esta última pasaron á Palma un número de personalidades de Mallorca que residen en la Ciudad Condal.

Han anulado su venida á Palma, entre otros, los distinguidos escritores D. Miguel S. Oliver y D. Bartolomé Amengual.

Nuestro compatriota el ilustrado ingeniero agrónomo D. Isidoro Aguiló ha prometido también asistir al acto de la inauguración, y además viene con el propósito de dar una interesante conferencia en la Exposición sobre el progreso agrícola de Mallorca en los últimos diez años.

Para más completar su trabajo, el Sr. Aguiló ha pedido algunos datos á la Cámara de Comercio concernientes al tema que se propone desarrollar.

Tenemos noticia de que en la Península se preparan algunas expediciones de toreros que tienen el propósito de visitar Palma durante los festejos de la Semana Deportiva y el tiempo que permanezca abierta la Exposición.

Desde Argel se hacen demandas de programas de la Semana Deportiva y condiciones para realizar el viaje, pues según nuestras noticias se está organizando en aquella cinta dura invertección á Mallorca.

**Las Órdenes religiosas**

Par Barcelona está despachado y debe de salir esta tarde á las seis y media el vapor correo «Ibilio», con la correspondencia y pasajeros.

Hoy pedimos dar los siguientes detalles:

Hace unos cinco años aproximadamente llegaron de Francia algunos miembros de la Congregación de «Freres de la Doctrina Cristiana».

A su llegada á esta población se inscribieron en el consulado francés y no lo hicieron en el gobierno, porque según manifestaban creían que no era necesario ese requisito.

Hoy desean inscribirse en el gobierno civil para no faltar á la disposición de la R. O. publicada en «La Gaceta» de Madrid.

Según nuestras noticias la citada inscripción se hará cuando el superior de la mencionada orden haya presentado todos los documentos que son necesarios para sus inscripciones, pues de lo contrario se les impondría la multa que marca la ley.

**TEATROS**

#### Principal

Esta noche se representará por segunda vez la hermosa comedia de los Quintero «Amores y Amorios».

Mañana viernes tendrá lugar el beneficio del actor cómico Rafael Ramírez con el estreno de la comedia de Aránchez y García Álvarez, «Mi Papá».

El sábado tendrá lugar el beneficio de Carmen Cobeña.

**Lírico**

La empresa de este teatro anuncia una gran semana de atracciones desde mañana 16 al viernes 24.

Dentro de esta semana debutarán numerosos de gran éxito, empezando mañanas con el de la troupe «The Mandarins».

Debutará también dentro de la semana, la divete «La Tornarina», el notable duetto «Dorettes» y la «Guitana Doras».

No dudamos que con estas atracciones el Lírico se verá animadísimo.

**Balear**

Con mucha animación hicieron ayer su segunda presentación «Los hermanos Campos» llamando la atención del público la ligerza con que efectúan la trasmisión del pensamiento.

Entre otros curiosos experimentos divinó anoche el n.º 1.472.567 de un billete de Banco que poseía uno de los espectadores. Llama también la atención el «Bail Mysterious» que presentan á la perfección.

Los distinguidos artistas Les Flores siguen obteniendo muchos aplausos como sucedió anoche en el racconto de la Boheme que dijo con acertada interpretación.

**Hablando con el alcalde**

Mañana se anuncia la despedida de Varietas con una función extraordinaria.

Los Campos presentarán nuevos trabajos y las Flores cantarán, Pagliachi, Tosca, Bohème, Cavalleria Rusticana y Carmen.

**Protectora**

A pesar de gran número de espectáculos que á diario actualmente están siendo celebrados por el público para nos adelantara algunas noticias sobre el particular y suministrarlas al público.

El Sr. Alcalde se mostró muy reservado, opinando que tales asuntos no deben trascender al público por su misma importancia hasta que se juzgue conveniente.

En atención á tales razones nosotros dejamos de publicar las noticias que tenemos en nuestro poder; así es que hemos quedado altamente sorprendidos al verlas publicadas en un colega local.

El Sr. Alemany nos ha manifestado en primer término que creía cosa muy elemental el que primero se enteraran los concejales de las cuestiones municipales que el público, y singularmente de esta cuestión tantas veces tratada y cuyas bases no creo que las tenga formadas aún el autor o iniciador de este proyecto de préstamo.

Alas doce de la mañana entró procedente de Barcelona el bergantín goleta «M.B.» con carga.

Procedente de Ibiza llegó ayer á las seis el vapor correo «Lulio», importando la correspondencia y pasajeros y variada carga.

Ayer tarde á las seis y media salió para Barcelona el vapor correo «Lulio», embarcando la correspondencia, carga y pasaje.

De Alicante á Ibiza ha llegado á las diez el vapor correo «Isleño», conduciendo la correspondencia, con carga y pasajeros.

**Salidas**

Ayer tarde á las seis y media salió para Barcelona el vapor correo «Lulio», con carga y pasaje.

Procedente de Ángel ha llegado hoy á las nueve de la mañana, el vapor correo «Balear», conduciendo la correspondencia, carga y pasajeros.

**Despachadas**

Par Barcelona está despachado y debe de salir esta tarde á las seis y media el vapor correo «Ibilio», con la correspondencia y pasajeros.

Los mejores vinos tintos y clarettes se expenden en los Almacenes Echarranch.

Sit. Cristo, contra el año de 1902 supusimos que una orden religiosa no estaba inscrita.

### D. Margarita Ramón y Llorens DE FERRER

Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos

E. P. D.

Su desconsolado esposo, hijos, padres, hermanos, madre y hermanos políticos (ausentes), tíos, primos y demás parentes, participan á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan su asistencia al rosario que se rezará esta noche á las 8 y media en la iglesia de San Magín y á las 9 á la conducción del cadáver á su última morada; así como al turno de misas que en sufragio del alma de la finada se celebrara mañana viernes de 8 á 11 en la misma iglesia, por todo lo cual les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: Caro, 11-3-2. Arribal de Sta Catalina.

El duelo se dará por despedido. No se invita particularmente.

El Excelentísimo e Ilustísimo Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencias por cada misa, comunión ó parte de rosario que se ofrezca en sufragio del alma del finado.

por valor de 200.000 pts. sobre fuente, y cañeras principalmente y se destinaron á la amortización de un capital de 2.500.000 pts. y de sus intereses al 4 por 100 cuyo capital se invertiría en la forma siguiente: Dos millones de pesetas para aguas, cuatrocien mil pesetas para pagar el Matacadero, y 100.000 pts. para acabarlo.

El objeto de la adquisición del Matacadero dijo el Sr. Salas, es para que nos sirva de garantía para otro empréstito de 1.000.000 pts. para el alcantarillado y canalización de aguas.

Of atentamente quanto se dijo, hace objeción sobre los arbitrios, puse mis reparos á algunos de ellos especialmente al arrendamiento de las cédulas y por fin manifesté que creía conveniente de qué los republicanos tuvieran noticias de este asunto, creyendo que siendo como son, una fuerza digna de consideración había que contarse con ellos.

Estuvieron conformes los reunidos y sin compromiso alguno acordamos celebrar una sesión el m. rtes de la semana próxima y convocar á ella al Sr. Quijada.

París. — Hoy.— Santos Juan Francisco de P. Cerdas S. J.; después un ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús y la solemne reserva de S. D. M. en su oficina.

**Otras Funciones**

En la Capilla interior de María Reparadora, á las siete y media, misa de Comunión general para las Srs. de la Asociación de la Adoración al Sagrado Corazón de Jesús en el Santísimo Sacramento, con la Plástica por el R. P. Ramón Selles, S. J. La misa será en sufragio de la Asociación señora Dolores Morell y Bellet.

Vista á la Corte de María.

A Nuestra Señora de los Desamparados en el Sogorro.

En el Sagrario de la Asociación señora Dolores Morell y Bellet.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

— Hoy.— Santos Juan Francisco Regis confesor, Ferreol obispo y Sta. Lutgarda Virgen.

**Moret**

Aunque ya se sabía que el expresidente del Consejo no asistiría a la apertura de las Cortes su ausencia ha sido muy comentada.

**Los reyes en Palacio**

Poco antes de las 3 llegó la comitiva a Palacio.

A su regreso repitieron las demostraciones de entusiasmo.

En el balcón principal esperaba el regreso de las reales personas la reina doña Victoria y los infantes.

La muchedumbre ovacionó al joven soberano.

Dña Victoria emocionada ante las demostraciones de simpatía de que era objeto besaba con verdadera efusión a sus hijos.

**Tranquilidad**

A pesar de los rumores que habían circulado de que ocurriría algún desagradable incidente, la tranquilidad ha sido completa.

Se censuraba a las autoridades por el extraordinario lujo de precanciones que se habían tomado.

**Una detención**

En la calle de Sevilla fué detenido un sujeto por sospecha.

Sobre la citada detención guardase la más completa reserva.

También se han detenido a conocidos carteristas.

**Un incidente**

En los círculos militares y aristocráticos hablase de un altercado ocurrido entre un oficial del ejército y un aristócrata joven hijo a la vez de un jefe del ejército que desempeña un importante cargo en el ministerio.

Según referencias parece ser que el hecho ocurrió en la siguiente forma:

Estando formado el Regimiento del rey en la Carrera de San Jerónimo el citado joven intentó pasar, impidiéndole un soldado.

El citado joven trató de palabrar con el soldado siendo preciso que un oficial intermediero haciendo constar al joven que la consigna que había recibido era que no dejase pasar a nadie.

Aquel insistió de nuevo dirigiendo energicas censuras al oficial, por lo que este le abofeteó.

En el lugar del suceso se reunieron numeroso público que comentaba lo sucedido.

El joven en cuestión ha sido detenido.

**Comentarios**

Los periódicos de la noche publican el Mensaje.

Los comentarios que se hacen sobre el mismo son para todos los gustos.

Los liberales lo elogian, diciendo que el rey nunca había leído un Mensaje de conceptos tan avanzados.

Los republicanos consideran que el discurso que el Jefe del gobierno puso en labios del rey es en extremo suave.

Azcarate considera que está muy poco específico en lo que se refiere a la cuestión religiosa.

Este hombre público hace constar que se nota un completo olvido cuando se refiere a la cuestión política.

**Los amigos de Moret**

Los amigos del expresidente del consejo hacen los siguientes comentarios.

Estamos seguros que este discurso Mensaje no habrá satisfecho al político, y sin el menor reparo podrían suscribirlo el Sr. Maura y los Jaimistas.

En lo referente a la cuestión religiosa consideran imprudente en algunos de sus párrafos.

Se angura que con la discusión del Mensaje se desarrollará un gran debate.

**Los conservadores**

Los conservadores apenas han comentado el Mensaje.

**Merino**

El ministro de la Gobernación señor Merino se encuentra bastante mejorado de la indisposición que le retiene en cama.

**Generales****Fallecimiento**

Ayer por la tarde falleció en su palacio de la Quinta de la Vega, el duque de la Conquista.

Deseñó algunos cargos diplomáticos.

Su muerte ha sido muy sentida y su entierro que tendrá lugar hoy promete ser una verdadera manifestación de duelo.

**De paseo**

Por la tarde el rey acompañado del marqués de Viana estuvo jugando al polo en la Casa de Campo.

**Preparativos**

Nuevas noticias recibidas de Las Palmas.

mas, dan cuenta de los preparativos que se están haciendo para recibir a la infanta Isabel.

Los festejos que se celebrarán en su honor prometen revestir gran solemnidad.

**ALCANCE**

Madrid 16 (11'40 m.)

**La Fiscalía del Supremo**

La Gaceta de hoy publica la Real orden nombrando Fiscal del Tribunal Supremo á D. Jayter Gómez de la Serna y Director de Obras Públicas á D. Luis Armijón.

**Visitas á Merino**

A última hora de la tarde el jefe del gobierno y los señores Burell y Cobán visitaron al señor Merino.

El ministro de la gobernación continúa mejorando de su enfermedad.

**Conferencia comentada**

Ha sido muy comentada en los círculos políticos la conferencia que celebraron ayer tarde, después de la apertura de las Cortes los señores Canalejas, Montero Ríos, Weyler y Romanones.

Los aficionados á hacer calendarios dijeron que la citada conferencia tuvo alcance político.

**El consejo de Estado**

Se asegura que al hacerse la resección de los personajes que forman el Consejo de Estado ingresarán en el mismo Navarro Reverte y Rodríguez Samper.

**Rodríguez de la Borbolla**

Se encuentra gravemente enfermo el exministro liberal Sr. Rodríguez de la Borbolla.

El domicilio del ilustre enfermo es visitadísimo por sus amigos políticos y particulares.

**La huelga de Bilbao**

Los cerrejeros de Bilbao se han declarado en huelga.

Esta tarde celebrarán una importante reunión en la cual acordarán pedir el apoyo de los demás oficios en caso que los patronos no les atiendan en sus pretensiones.

**Una desgracia**

Noticias recibidas de Ceuta dan cuenta de que en la carretera de aquella población volcó un carrojue en el cual iban cinco individuos.

Dos de estos resultaron gravemente heridos y los tres restantes con heridas de pronóstico reservado.

El joven en cuestión ha sido detenido.

**Comentarios**

Los periódicos de la noche publican el Mensaje.

Los comentarios que se hacen sobre el mismo son para todos los gustos.

Los liberales lo elogian, diciendo que el rey nunca había leído un Mensaje de conceptos tan avanzados.

Los republicanos consideran que el discurso que el Jefe del gobierno puso en labios del rey es en extremo suave.

Azcarate considera que está muy poco específico en lo que se refiere a la cuestión religiosa.

Este hombre público hace constar que se nota un completo olvido cuando se refiere a la cuestión política.

**Los amigos de Moret**

Los amigos del expresidente del consejo hacen los siguientes comentarios.

Estamos seguros que este discurso Mensaje no habrá satisfecho al político, y sin el menor reparo podrían suscribirlo el Sr. Maura y los Jaimistas.

En lo referente a la cuestión religiosa consideran imprudente en algunos de sus párrafos.

Se angura que con la discusión del Mensaje se desarrollará un gran debate.

**Los conservadores**

Los conservadores apenas han comentado el Mensaje.

**Merino**

El ministro de la Gobernación señor Merino se encuentra bastante mejorado de la indisposición que le retiene en cama.

**Generales****Fallecimiento**

Ayer por la tarde falleció en su palacio de la Quinta de la Vega, el duque de la Conquista.

Deseñó algunos cargos diplomáticos.

Su muerte ha sido muy sentida y su entierro que tendrá lugar hoy promete ser una verdadera manifestación de duelo.

**De paseo**

Por la tarde el rey acompañado del marqués de Viana estuvo jugando al polo en la Casa de Campo.

**Preparativos**

Nuevas noticias recibidas de Las Palmas.

Entre las autoridades y las familias pacientes de la población se ha abierto una suscripción.

Al entierro acudió numerosísimo público.

Los funerales que se celebrarán hoy serán costeados por el Ayuntamiento.

**Consejo de Ministros**

Después de terminada la sesión de apertura los ministros se reunieron en el Congreso, celebrando Consejo.

La reunión de los ministros fue muy breve.

Cambiaron impresiones y se acordó celebrar esta tarde un Consejo, mientras el Congreso continúa las operaciones de elegir la Mesa de esta Cámara.

**El centenario de América**

Sébaste que en el Consejo que se celebrará hoy los ministros tratarán del modo de complacer á las repúblicas sudamericanas.

Los gobiernos de estas repúblicas han solicitado de España que nuestra nación envíe representantes para las fiestas que están organizando para celebrar el centenario de sus respectivas independencias.

**Distribución de los ministros**

En el Consejo celebrado ayer tarde se acordó que los Ministros que sean senadores acudan al Senado, representando al gobierno en el banco azul.

Análogamente, los Ministros que osen el acta de diputado tomarán asiento en la Cámara popular.

**Canalejas y Romanones**

Los Sres. Canalejas y Conde de Romanones ayer celebraron una entrevista, al objeto de ultimar las candidaturas que han de ser votadas para formar las comisiones permanentes.

**Dato y el Rey**

El presidente del Congreso Sr. Dato ayer estuvo en el Palacio Real, celebrando una entrevista con el Rey Don Alfonso.

La entrevista que ambos celebraron duró de larga duración.

Ello provocó, al ser conocida la noticia, bastantes comentarios.

El Sr. Dato se ha negado á comunicar nada á los periodistas, aduciendo que la entrevista carece en absoluto de importancia por ser de cumplimiento.

**Discurso de Maura**

Madrid 16 (0'45 m.)

**Reunión de los conservadores**

En el Círculo Conservador, se celebró ayer tarde la anunciada reunión de las minorías conservadoras.

El acto tuvo efecto á las cinco y media.

**Tifus**

Telegramas recibidos de Zaragoza dan cuenta de que la epidemia tifoidea aumenta de un modo considerable.

Hoy se reunirán las autoridades para tomar acuerdos para combatir la citada enfermedad.

**Banquete á Burell**

La Comisión del partido liberal de Baeza, que fué á Madrid para felicitar á D. Julio Burell por su nombramiento de ministro, obsequió á éste promoción de comedor.

**Los dependientes de comercio**

Una numerosa comisión de la Sociedad de los dependientes de Comercio estuvo ayer en el ministerio de la Gobernación.

La comisión fué recibida por el subsecretario de dicho departamento señor Latorre, al cual expusieron que era de todo punto necesario que se hiciera cumplir la ley del descanso dominical.

Al mismo tiempo solicitaron del señor Latorre que se hiciera una inspección á todos los talleres para ver si estos reunían las condiciones necesarias de higiene.

**Una descarga eléctrica**

En la Ronda de Segovia murió de una descarga eléctrica un obrero de la compañía de Electricidad.

La descarga ocurrió estando dicho operario arreglando un poste de la compañía.

**Un naufragio**

Telegrafían de Tortosa que ayer se recibió en aquella población la noticia de que en aguas de Almella naufragó la barca de pesca «San Manuel».

Dicha embarcación iba tripulada por seis individuos.

Después de grandes esfuerzos consiguieron salvarse cinco.

Fueron inútiles cuantos esfuerzos hicieron éstos para salvar á su compañero llamado José Liao.

El muerto era casado y dejó cuatro hijos.

Sin ese único aliento, otros aunque

fueron mucho más que nosotros, más numerosos y hasta más fuertes, carecerán de eficacia para servir útilmente al país.

Nuestra fuerza, que es por otra parte grande, se consolida con una gran unidad de ideas y aspiraciones. Por eso podemos ser y somos los más útiles y eficaces colaboradores de la regeneración de la patria.

**El triunfo de los conservadores**

Luego el señor Maura se ocupa de las últimas elecciones celebradas, y elogia el triunfo que obtuvieron los conservadores.

Yo —dijo— no puedo menos de hacer resaltar ese triunfo, que ha dado á nuestro partido una minoría vigorosa, cuya colaboración á oposición no habrá de ser sino decisiva en la futura labor parlamentaria.

**La organización**

